



Хайсаков Павел Георгиевич

Хайсаков Павел Георгиевич родился 21.08.1921 году. В апреле 1941 года был призван на военную службу Енотаевским РВК Сталинградской области Астраханского округа и начинал свой военный путь на Украине в конно-механизированном корпусе, который дислоцировался в 17 км от Советско-Польской границы в городе Перемышль.

22.06.1941 наступило то роковое утро: началась война, и 20-ти летний рядовой Красной Армии Павел Георгиевич, в первый же день вступил в боевые действия у города Перемышль. В дальнейшем Хайсаков П.Г. продолжил службу в 17-м танковом корпусе (прославленная гвардейская Кантемировская танковая дивизия) под Воронежем и Сталинградом, а в 1943 в гвардейской Таманской моторизованной стрелковой дивизии.

От Сталинграда начался путь назад, на Запад. Павел Георгиевич прошел дорогами войны через Румынию, Болгарию, Югославию, Австрию, Германию. Принял участие в Берлинской операции. Весть о капитуляции Германии застала его в Чехословакии. Это был ликующий день. Победа! Но война для него и его товарищей еще не завершилась. Пришлось воевать с недобитыми остатками гитлеровских и власовских формирований.

Танкист-кантемировец гвардии младший лейтенант Хайсаков Павел Георгиевич был награжден двумя Орденами Красной Звезды, Орденом Боевого Красного Знамени, Орденом Отечественной войны I степени, Орденом Отечественной войны II степени, Медалью «За Отвагу», Медалью «За оборону Сталинграда», Медалью «За взятие Кёнигсберга», Медалью «За взятие Вены», Медалью «За освобождение Праги», Медалью «За взятие Берлина», десятью различными медалями, в том числе «Юбилейными» и 11 благодарностями Верховного Главнокомандующего т. Сталина.

Хайсакову Павлу Георгиевичу, как особо отличившемуся на заключительном этапе войны выпала великая честь стать участником исторического Парада Победы в Москве 24 июня 1945 года, он шел правофланговым в первой шеренге, и ему хорошо были видны лица людей, стоящих на трибуне Мавзолея. Павел Георгиевич является участником семи Парадов Победы.

25.02.2005 Павел Георгиевич скончался, однако его великий подвиг навсегда останется в памяти родственников и земляков.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Информация предоставлена родственником ветерана, следователем Городовиковского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета России по Республике Калмыкия старшим лейтенантом юстиции Цандыковой А.С.



09 Мая 2020 12:30

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-701>